

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Суббота, 12 мая 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 90 (9595). Цена 2 коп.

Навстречу выборам

КАНДИДАТЫ БЛОКА ЕДИНСТВА

10 мая на стыке дневных смен рабочие, служащие, инженерно-технические работники трубосварочного цеха филиала Новотрубного завода собрались в красном уголке, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты городского Совета.

Одной из первых участниц собрания назвали фамилию коммуниста, бригадира трубозлектросварщиков Тихона Павловича Дорофеева.

Единодушно было решение в своем решении: Тихон Павлович Дорофеев — достойный представитель блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Его кандидатура в тот день выдвинута по избира-

тельному округу № 21.

Замечательными труженицами, активистами в общественной жизни зарекомендовали себя сдатчицы готовой продукции комсомолки Виктория Михайловна Блохина, Надежда Борисовна Кириченко и товарищ, комсомолка Вера Борисовна Глухова. Коллектив цеха также выдвинул их кандидатами в депутаты городского Совета по избирательным округам № 15, 158, 11.

В этот же день состоялось собрание сотрудников управления филиала Новотрубного завода, кандидатом в депутаты городского округа № 16 выдвинут на собрании заместитель директора завода по филиалу В. Ф. Пляскин.

УЧАСТКИ ТЕ ЖЕ, ИЗБИРАТЕЛЕЙ БОЛЬШЕ

Как и раньше, партийная организация седьмого цеха Новотрубного завода обслуживает два избирательных участка в седьмом микрорайоне. Работы прибавилось, потому что количество избирателей на участках увеличилось почти в два раза: выросли в бывшем Техгороде огромные дома.

В составе агитколлектива 50 старших агитаторов, ответственных за индивиду-

альную работу с избирателями. Агитпунктом, расположенным в дворовом клубе «Бригантина», заведует мастер энергоотдела В. Н. Попов. В плане работы — лекции для избирателей, встречи с депутатами, вечера вопросов и ответов, концерты художественной самодеятельности. Старшие агитаторы ежедневно дежурят в агитпункте.

Н. ЛАРИОНОВ, рабкор.

АГИТПУНКТ РАБОТАЕТ

Партийное бюро первого цеха Новотрубного завода заведующим агитпунктом утвердило В. В. Филиппова, а секретарем — А. С. Буркова. Коммунисты сразу наметили план работы, в первую очередь — как художественно оформить фасад избирательного участка в школе № 32.

Составлены списки избирателей. В трех рабочих сменах цеха на собраниях

партийных групп были утверждены агитаторы. Сразу же для них организовали семинары. В агитпункте установлено дежурство, выпускается стенная газета «Избиратель». Здесь всегда можно прочесть свежие журналы, газеты, провести вечер за игрой в шахматы, посмотреть кинофильм, словом, с пользой отдохнуть.

Виктор Васильевич Филиппов, рассказывая о дея-

тельности агитпункта, называет немало фамилий агитаторов, которые добросовестно относятся к общественному поручению. Так, прокатчика А. Н. Титова в каждой квартире люди встречают, как хорошего знакомого. Много времени встречам и беседам с избирателями уделяет и вальцовщик В. Н. Кириллов.

Г. РЫСУХИН, рабкор.

ИДЕТ СМОТР ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА

На столе у начальника отдела роллиновых станов холодной прокатки Я. З. Гринберга стопка анкет с пометкой: «Смотр использования резервов производства». Такие анкеты были розданы рабочим, мастерам. В них разработаны пункты, касающиеся вопросов экономии металла, роста производительности труда, рационализации.

Изменить порядок оформления ярлыков — предложение бригадира, депутата городского Совета А. Н. Потапова.

Анатолий Николаевич обратил внимание на то, что одну трубу в каждом пакете приходилось разрезать для закрепления ярлыка. Впоследствии она оказывалась негодной для сдачи без повторной под-

резки. И нередко по этой причине трубы скапливались и с задержками шли на сбыт. Кроме того, дополнительные потери металла, излишние трудозатраты.

«Всего этого можно избежать, — пишет в анкете А. Н. Потапов, — если использовать для крепления ярлыков более жесткую проволоку и крепить их не

в прорези, а просто вставлять внутрь трубы».

Замысел Анатолия Николаевича комиссия призвала заслуживающим внимания. Вскоре, по словам Я. З. Гринберга, он будет осуществлен.

Всего в комиссию смотра отдела ХПР седьмого цеха Новотрубного завода поступило более 170 предложений. Их поток растет

еще и потому, что каждое предложение встречает деловой отклик членов комиссии, желание побыстрее реализовать его.

В комиссию входят, кроме Я. З. Гринберга, старший мастер А. К. Ведерников, мастер В. Д. Ковалев, исполняющий обязанности мастера А. С. Леонтьев, вальцовщики А. С. Миянин, Л. В. Крицкий, Г. С. Мойсеев, Н. В. Семушин и другие.

А. ЯМЩИКОВ.

ЦЕННЫЙ ЗАМЫСЕЛ



Гвардейцы труда

17 бывших фронтовиков в коллективе нашего цеха. Каждый из них, опираясь на богатый фронтовой и жизненный опыт, трудится безупречно. Михаил Степанович Тарарин — плавщик. На заводе с 1936 года. Участвовал в разгроме фашизма. Память о тех годах — орден Красной Звезды, боевые медали. Сейчас Михаил Степанович вместе с товарищами занят производством крона, который находит широкое применение при покрасочных работах.

Помнит годы боевые и бывший командир орудия на Сталинградском фронте, а ныне аппаратчик Г. Ф. Карпопольцев. А как не вспомнить добрым словом водителя-танка, гвардейца Николая Ивановича Любастова, проработавшего в цехе более 10 лет. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но коммунист не теряет связи с родным коллективом.

П. ПАНЧЕНКО, старший нормировщик цеха № 7 хромпикового завода.

Во всех отделениях совхоза «Первоуральский» полным ходом идут полевые работы. Труженики Талицкого отделения посеяли морковь на 24 гектарах и свеклу на 14 га. Трактористы Иван Седойкин и Михаил Васильев последние дни были заняты разбрасыванием удобрений на полях, отведенных под картофель. Эта культура займет здесь 75 га. Посадка начинается сегодня.

Заканчивается сев зерновых на площади 120 гектаров. В период посевной кампании отличился тракторист Петр Чистяков. Полеводы и механизаторы третьего отделения вче-

ФОТОРЕПОРТАЖ

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

ра приступили к посадке картофеля, заканчивают сев овса и переключили внимание на силосные культуры и клевер. Только за два дня семена силосной смеси были внесены на площади 40 гектаров. К двум гусеничным тракторам здесь добавилось еще два.

Один выделен в помощь совхозом, другой — экспедицией 101. Обслуживать технику помогают механизаторы, командирован-



ные предприятиями города.

На снимках: справа — тракторист Витимского отделения В. А. Крылосов, на севе яровых выполняющий по две нормы в смену; слева — рабочие третьего отделения на севе зерновых (слева направо) трактористы Владимир Вершинин и Иван Пушков, севач Петр Пушков, подвозчик зерна Алексей Муллаев и севач Людмила Антонова.

Фото В. ЗОТОВА.



ВАРШАВА. В ПНР началось строительство электростанции «Поланец» мощностью 1.600 мегаватт. Сейчас здесь широким фронтом идут подготовительные работы. Это самая крупная из нынешних энергетических строек страны.

БУДАПЕШТ. Торжественным заседанием Всевенгерского Совета Мира в Венгрии начался традиционный месячник мира и дружбы. В рамках месячника по всей стране пройдут митинги и собрания, открываются выставки. Большой митинг венгеро-советской дружбы состоялся в Захони на советско-венгерской границе.

ДЕЛИ. Как сообщила в парламенте премьер-министр Индира Ганди, первый целиком спроектированный и изготовленный в Индии искусственный спутник земли будет выведен на орбиту с помощью советской ракеты-носителя с космодрома на территории СССР в будущем году. Премьер-министр заявила, что на спутнике будет установлено оборудование для проведения научных экспериментов.

РИМ. Очередное преступление совершили итальянские неонацисты из крайне правой организации «Фаун». Их жертвой стали двое юношей, которые осмелились приблизиться к группе молодчиков, расклеивающих неонацистские листовки на одной из улиц Рима. Юноши были ранены выстрелами в упор.

КОПЕНГАГЕН. Кратковременной забастовкой выразили рабочие нескольких сот датских предприятий протест против решения судебных властей возбудить уголовное дело против девяти профсоюзных активистов за их участие в демонстрации в защиту прав трудящихся на американском заводе «Хопекомпьютер» в датском городе Хадсунне. Гряд профсоюзных объединений направил премьер-министру и министру юстиции Дании заявления, в которых содержится требование прекратить преследование рабочих за их участие в забастовках и демонстрациях.

БЕЙРУТ. 10 мая в ливанской столице сохранялась относительно спокойная обстановка. Случаев вооруженных столкновений между ливанской армией и отрядами палестинского движения сопротивления не отмечалось. Вследствие сохранения общей напряженной обстановки в стране продолжают действовать законы чрезвычайного положения. В Бейруте продолжают переговоры и консультации, направленные на достижение общего урегулирования конфликта между ливанскими властями и палестинским сопротивлением.

(ТАСС).

«Под руководством Коммунистической партии осуществлены невиданные по глубине, размаху и темпам социалистические преобразования. Наша Родина, преодолев веновую отсталость, превратилась в могучую социалистическую державу». (Из постановления ЦК КПСС «О 70-летию II съезда РСДРП».)

Свою деятельность на каждом историческом этапе КПСС строит на основе выработанной ею для этого периода генеральной политической линии и стратегии, которые находят воплощение в партийной программе. «Программа», — писал В. И. Ленин, — это значит короткое, ясное и точное заявление всего, чего партия добивается и за что она борется».

За 70 лет своего существования КПСС разработала три Программы. Первая из них была принята на II съезде РСДРП в 1903 году. Она состояла из двух частей: программы — минимум и программы — максимум. Такое деление отражало своеобразное положение в буржуазно-помещичьей России, где к началу XX века господствовал феодализм и имелись сильные остатки крепостничества.

Поэтому в первой части (программе — минимум) намечались задачи пролетариата на этапе буржуазно-демократической революции. Они предусматривали свержение самодержавия, установление демократической республики, ликвидацию всех остатков феодально-крепостного строя, введение 8-часового рабочего дня, широкую демократизацию общественной жизни.

Во второй части (программе — максимум) говорилось о замене капитализма социализмом, об условиях осуществления социалистической революции и установлении диктатуры пролетариата.

В результате свержения Великой Октябрьской социалистической революции и установления Советской власти в 1917 году первая Программа партии была выполнена.

В 1919 году VIII съезд принял вторую Программу партии, программу построения социализма. В ней определялись задачи на весь переходный период от капитализма к социализму. Она предусматривала социалистическую индустриализацию страны, развитие тяжелой промышленности, электрификацию народного хозяйства, проведение в жизнь кооперативного плана преобразования сельского хозяйства на социалистических началах, осуществление культурной революции.

В политической области программа намечала дальнейшее развитие советской

* К 70-летию II съезда РСДРП



«В. И. Ленин выступает на II съезде РСДРП». С картины Ю. Виноградова. Фотохроника ТАСС.

ТРИ ПРОГРАММЫ ПАРТИИ

демократии, упрочение союза рабочего класса и трудового крестьянства, обеспечение полного равноправия всех наций в политическом, экономическом и культурном отношении.

На пути решения всех этих задач стояли огромные трудности: разруха, интервенция империалистических держав против Страны Советов, мятежи внутренней контрреволюции, отсутствие средств для восстановления народного хозяйства, неграмотность большинства населения, нехватка кадров.

Однако ясные цели, поставленные в Программе партии, помогли коммунистам мобилизовать освобожденный от эксплуатации народ на преодоление трудностей.

Состоявшийся в 1939 году XVIII съезд партии отметил путь завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Великая Отечественная

война прервала созидательный труд советского народа и задержала выполнение Программы партии. Война нанесла нашей стране огромный материальный и материальный урон. Однако социалистический строй, героический труд советских людей, руководство Коммунистической партии обеспечили быстрое восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства. В результате к 1961 году вторая Программа КПСС была успешно выполнена. В СССР полностью и окончательно победил социализм.

Состоявшийся в октябре 1961 года XXII съезд КПСС принял третью Программу партии, которая получила название Программы строительства коммунизма. Построение коммунизма, указывается в ней, связано с решением трех взаимосвязанных исторических задач: созданием материально-технической базы коммунизма, развитием коммунистических общественных отношений и воспи-

танием нового человека.

При коммунизме будет действовать принцип: «От каждого по способностям — каждому по потребностям». Чтобы осуществить этот принцип, необходимы не только глубокие экономические и социальные преобразования, но и высокая организованность людей, трудолюбие, коммунистическая сознательность.

Общие задачи, поставленные в третьей Программе КПСС, конкретизируются на каждом этапе решениями партийных съездов, пленумов. В настоящее время выполнение третьей Программы осуществляется на основе решений XXIV съезда КПСС. За два года, прошедших после него, достигнуты большие успехи. Тысячи развита индустрии сегодня таковы, что одна лишь промшленность производит во втором году девятикратный объем промышленного производства в довоенном, 1940 году.

Успешно развиваются, несмотря на климатические неурядицы последних лет, сельское хозяйство.

И как результат бурного экономического подъема — постоянный рост народного благосостояния в СССР. Например, в 1972 году фонд заработной платы рабочих и служащих увеличился на 9 миллиардов рублей. Лишь за два года нынешней пятилетки около 23 миллионов человек переселились в новые квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Совершенно естественно, чем выше уровень материального благосостояния трудящихся, тем благоприятнее условия для повышения уровня культуры, образования. Ежегодно в школах, техникумах, в вузах, на различных курсах обучается почти треть населения страны. Ныне в Советском Союзе около 55 миллионов человек уже имеют высшее и среднее образование.

Все эти успехи неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии. Ведь главная цель ее политики — подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся, создание условий для всестороннего и полного развития их способностей, инициативы, творческой активности.

Советский народ под руководством КПСС работает сейчас в обстановке высокого трудового подъема, мобилизации всех своих сил на выполнение решений XXIV съезда партии.

Виктор ГЛУМАКОВ, кандидат исторических наук. (АПЦ)

«Под знаменем Ленина» отвечают

14 апреля в городской газете была опубликована корреспонденция «Почему выгодно расхитителям». Речь в ней шла о недостачах в хранении материальных ценностей на строительных площадках города. Вот какой ответ по этому поводу прислал управляющий трестом Уралтяжтрубстрой А. Р. Фурманов:

«По тресту издан приказ, предлагающий начальникам управлений в ближайшие месяцы разработать конкретные и подробные мероприятия по усилению охраны социалистической собственности как на объектах, так и на складах».

Главному бухгалтеру треста Л. А. Коваленко предложено в проводимых комплексных ревизиях определять расход и состояние хранения материалов.

Группа народного контроля треста совместно с дозорными управлений до конца мая проверит правильность хранения материалов, сырья, изделий. Результаты проверки будут рассмотрены руководством треста».

■ ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

ОХРАНЯЯ ИНТЕРЕСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Являясь главным институтом социалистической государственности и демократии, Советы призваны возглавлять и координировать многообразную деятельность по укреплению законности. Эта обязанность избранных народа с исчерпывающей полнотой выражена в Законе о статусе депутата, принятом в сентябре прошлого года Верховным Советом СССР. Важнейший документ подчеркивает: прямой долг людей, облеченных доверием избирателей, — активно участвовать в борьбе с правонарушением, в воспитании трудящихся в духе высокой

гражданской сознательности, осуществлять постоянный и действенный контроль за соблюдением на местах социалистической законности.

Последнее обстоятельство особо подчеркнуто в своей очереди соответствующими законами всех союзных республик, которые значительно расширяли права сельских, поселковых и городских Советов, особенно по отношению к предприятиям и организациям, но подчиненным им непосредственно, но расположенным на их территории. Допустим, руководители этих предприятий и организаций делают что-либо,

ущемляя интересы местного населения. Советы теперь могут приостановить такие акты, вынести на рассмотрение вышестоящих органов свои рекомендации о наложении взысканий вплоть до снятия их с работы.

Большие права и обязанности у депутатов и в сфере деятельности, о которой пойдет сейчас речь. Как же они исполняют и выполняют свои обязанности? Довольно успешно. Свидетельство тому — анализ работы некоторых постоянных административных и наблюдательных комиссий городского Совета последние выборы. Невозможно даже перечислить круг вопросов по соблюдению и охране социалистической законности, рассмотренных ими. Ограничимся поэтому хотя бы несколькими примерами.

Так, постоянная комиссия по законности и охране общественного порядка, возглавляемая И. Г. Споровым, проверяла,

НА КОНКУРС: «ЧЕЛОВЕК ТРУДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА».

В СЕЛЕ прощали утренние метели. Золотые лучи брызнули из-за леса, отразились от безветренных берегов и, покаясь на раскидистые еловые ветви, словно растворились в них. Потом скользящий по влажному вспаханному полю и на кромке его, у леса, на пригорке, высветился гудящий трактор.

Шлох силалось Михаилу Петровичу. Не первый год он трудился на совхозной ниве. Знает капризы погоды. Жаркие дни сменяются продолжительными холодами, ненастьем. Весна заставляет спешить — быстро испаряется влага. Закрыть ее и в срок посеять — значит, быть с богатым урожаем.

И Лямкин спешит. Трактор тянет за собой большую сцен борон. След за ним деловито шагают скворца, вытаскивая из почвы личинок.

Времени быстрый бег. С тех пор, как вырвые Михаил Петрович занялся заштурвал колесного «Универсала», прошло тридцать четыре года. Теперь он — один из старейших механизаторов первого отделения совхоза «Мтишский», управляет мощными гусеничными тракторами.

Обязательно расскажите о Михаиле Петровиче, — просят механик И. В. Петухов. — Он мастер на Задумку осуществили.

Пробовали. Получилось. Выработка возросла до двух норм. Потери времени сократились до минимума.

Умелец быстро находит дельные решения. Неугасимый творческий огонек горит в его душе.

С большой охотой он делится всем, чем богат. К нему тянутся за советом, за опытом. В Нижнем Селе немало ребят, которые прошли практическую школу у М. П. Лямкина. У него учился П. Е. Киселев, перенимал приемы, умение работать споро, со смекалкой.

— Спасибо Михаилу Петровичу, — говорит Павел Егорович. — Он и сейчас всегда приходит на помощь.

Таких добрых слов о механизаторе я услышал немало.

У дяди Миши я прошел хорошую школу, — замечает тракторист Василий Григорьевич Бажуков. — У него все в руках кипит.

«К заправочной установке подкатил «ДТ-75». Невольно обратил внимание на виртуозное управление трактором».

— Лямкин, — ответил И. В. Петухов. — В его руках любая «железная лошадь» становится послушной.

Я прошел за заправку. Да, знакомые черты. Из-

ЗЕМЛЯ МОЯ — СУДЬБА МОЯ

все руки: пахарь, сеятель и плел. Словом, сельский умелец.

«Мне доводилось видеть его за рычагами трактора, с таечным ключом за ремкомом техники. Однажды, когда уже кочичалась полевая, удалось побывать в отделении и наблюдать, как М. П. Лямкин вместе с трактористом П. Е. Киселевым переоборудовал четырехкорпусный плуг на шестикорпусный».

— Готовь сани летом, а вы плуги готовьте? — улыбулся Михаил Петрович. — У Павла машина сильная, можно за один круг пахать в полтора раза больше.

Новое всегда притягивает М. П. Лямкина. Он с азартом увлекается интересной идеей.

Привел как-то П. Е. Киселев журнал «Сельский механизатор» и вместе с Михаилом Петровичем просмотрел его. Учителя и ученика привлекла конструкция лавесной бороны. Из-то хорошо известно, сколько неудобств приходится испытывать с прицепной бороной на крутых поворотах!

— Тут бы нужно по-другому сделать, — подумав, произнес Михаил Петрович. — Основную идею возьмем, а приспособление сделаем по-своему».

Задумку осуществили.

под промасленной фуражки выбилась светлая прядь. На лбу две глубокие морщинки. Поблескивают капелки пота. День теплый, так что в кабине совсем южный климат.

Михаил Петрович заметил меня, кивнул, протянул сильную руку.

Тракторист торопился: солнце повернуло за полдень, а большая часть нашин еще ждала, требовалось закрыть влугу на 70 гектарах...

В этот день мне пришлось еще раз встретиться с М. П. Лямкиным. День вылился к концу. Трактор катил, грохоча, приближаясь к дороге. Облако пыли поднималось за боронами. Михаил Петрович, убавив газ, высунулся из кабины, помахал рукой и прокричал:

— Последний круг пошел!

Я смотрел вслед. Глаз радовало поле — ровное, словно причисенное. С любовью трудится человек!

Ю. ДУНАЕВ, начальник смены цеха № 5 Новотрубного завода, нештатный корреспондент.

На снимках: тракторист первого отделения совхоза «Мтишский» М. П. Лямкин; трактор выведен в поле.

Фото автора.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ЗАКАЗЧИК НЕ В ОБИДЕ

тируют обувь и справляются с этим делом не хуже мужчин, иной раз и лучше. Отлично трудится на отделе обуви Антонина Васильевна Патракова. В последние месяцы она освоила смежную профессию заготовщицы и теперь в любой момент может заменить товарища. За многолетний добросовестный труд в нашем цехе ленинской Юбилейной медалью награждена мастер — обувщик Мария Андреевна Зимакова. Да почти о каждой из моих подруг по работе я могу рассказать много хорошего.

Стараясь и я, на них глядя, работать не хуже, тем более, что обувное дело мне по душе, и совсем не жалею, что пять лет назад поступила сюда. Начинала с ученицы. На-

ставил Лой, Алексей Архипович Янов, владеет многими секретами своего ремесла, которые передал мне. Благодаря ему через шесть месяцев уже могу делать сложные операции.

Сейчас я давно работаю самостоятельно. Заказчики не жалуются на качество ремонта, сделанного моими руками. С планом у меня все в порядке, в среднем выполняю задание на 110—115 процентов, а бывает и на 140.

В месяц через мои руки проходит 800—900 пар всевозможной обуви: туфель, ботинок, сапожек. И над каждой парой, прежде чем отремонтировать ее, надо поразмыслить, подумать, как выполнить работу лучше, чтобы заказчику было приятно получить обратно

свою обувь обновленной и, главное, в срок.

Цех наш меняется не в глазах, а в дальнейшем преобразится еще больше. Например, раскрой кожи будет производиться не вручную, как сейчас, а на специальном прессе. Внедрим метод горячей вулканизации, позволяющий сэкономить много дорогостоящего материала. Будет внедряться новейшее оборудование для некоторых ремонтных операций.

Первомайский праздник мы встретили успешно. С квартальным планом справились, выполнено заказов на 17000 рублей. Немало идет работа и в мае.

Н. ПРОНИНА, мастер по ремонту обуви фабрики обувного обслуживания имени 1 Мая.

нарушителям общественно-го порядка, правил социалистического общежития знакоми заседания административной комиссии городского Совета. Побывав на них однажды, они получают уроки, которые явно идут впрок.

Но депутаты не только проверяют, осуждают, возносят рекомендации, как исправить вскрытые недостатки, контролируют их исполнение. Очень часто они выступают как организаторы практических дел. Возьте, к примеру, диспосный завод «Огнеуоркини», как известно, поддерживали инициативу трудящихся первого цеха, решивших бороться за наведение в цехе образцового общественного порядка. С тех пор стремление труженников находить самую разнообразную поддержку депутатской группы городского Совета в поселке, руководителем которой И. Т. Губко. Результат отразился в прошлом году здесь резко сократилось число наруше-

ний правопорядка.

Знакомая с работой депутатских групп, возглавляемых Н. А. Снегиревым, Л. С. Вольхиной, И. Т. Велькиным, Б. И. Бельх, Н. Г. Протасовым, В. А. Стаховым и другими, невольно испытываешь чувство уважения к ним: соблюдение законности, охрана порядка, прав и интересов граждан занимают в их повседневной деятельности одно из центральных мест.

Конечно, не все еще гладко идет у депутатов. Случаются и промахи. Но главное упущения. Но главное бесспорно: новое законодательство о советском депутате, повышающее его роль в укреплении и охране социалистической законности, стало программой для избранных перовтубурльцев. И эту программу они последовательно осуществляют.

М. ФЕДОТОВ, прокурор Первоуральского, старший советник юстиции, член нештатного юридического отдела редакции.

НОВОЕ В ПРАВИЛАХ ПРИЕМА В ВУЗЫ

Коллегия Министерства высшего и среднего специального образования СССР утвердила правила приема в вузы на 1973 год. Вот что рассказали о них министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елтин корреспонденту ТАСС:

С каждым годом совершенствуется в нашей стране система высшего образования. По числу студентов на десять тысяч населения — этому существенному показателю культурного уровня — Советский Союз занимает одно из первых мест в мире. Советская высшая школа развивается в соответствии с предначертаниями партии, отвечает интересам коммунистического строительства, требованиям научно-технического прогресса.

Сейчас внесен ряд изменений в правила приема в высшие учебные заведения СССР. Они продиктованы возросшими требованиями и подготовке кадров, вызванными научно-техническим прогрессом, решением задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Одно из нововведений касается награждения по окончании средней школы золотой или серебряной медалью, а также выпускников техникумов и средних профессионально-технических училищ, получивших диплом или аттестат с отличием. Раньше они должны были сдавать при поступлении на ряд факультетов письменный и устный экзамены по профильной дисциплине, определяющей вузом. Ныне сдается только один — или письменный, или устный (по усмотрению вуза), при сдаче которого на отечественном абитуриент зачисляется в вуз.

Более строгие требования предъявляются к поступающему стажу. Сейчас те, кто поступает на дневные отделения через год или более после окончания средней школы, должны иметь стаж практической работы не менее шести месяцев за каждый год. Это правило распространяется также на выпускников техникумов и средних профессионально-технических училищ. Исключения делаются для лиц, не работающих по уважительным причинам (длительная болезнь, уход за ребенком и другие семейные обстоятельства).

Внесены некоторые изменения и в программу вступительных экзаменов по физике и истории СССР. В частности, при конкурсных испытаниях по курсу истории СССР особое внимание будет уделено знаниям современного периода.

Лица, не поступившие на очное отделение, имеют право принять участие в конкурсе на вечернее и заочное отделения данного вуза без сдачи вступительных экзаменов. Вместе с тем не разрешается поступать на заочное отделение вуза, если вступительные экзамены сдавались в каком-либо другом высшем учебном заведении, как это практиковалось раньше.

ЛОМ — МАРГЕНАМ

ГУБИТ ДЕЛО САМОТЕК

Почти 80 процентов плана сдачи металлолома по городу приходится на Новотрубный завод. Коллектив ведущего предприятия должен показывать пример. Тем более, что отходы металла в основных и вспомогательных цехах хватает. Однако новотрубный остался в большом долгу перед ставленными 1304 тонны не хватило до квартального задания.

В противовес этим примерам назову динасовый завод, руководство которого, управление трестов Уралметаллконструкция и Востокметаллургмон г а ж, хромпиковый завод, автобазу № 8. Руководители их и общественные организации подходят к делу по-иному: строго контролируют выполнение заданий, организуют на сбор металлолома комсомольцев и молодежь.

М. ФЕДОТОВ, уполномоченный Вторчермета. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 12 мая 1973 г., № 90



Трибуна секретаря партбюро

ЭФФЕКТ ВОСПИТАНИЯ

ответственности за порученную работу, создание необходимых условий для овладения профессией выдвигаются на первый план.

Поскольку цех молодежи, то комсомольская организация играет в коллективе, можно сказать, первую скрипку. Конечно, коммунисты очень много помогают младшим товарищам, но подменяя их, направляют работу комитота ВЛКСМ. Секретарь комитета Борис Кудряков и его заместитель Борис Зыков и Виктор Сотов — коммунисты. Работа в комсомоле — их партийное поручение.

Сегодня мы не можем, к сожалению, сказать, что все молодые станочники выполняют производственные нормы. Но многое делается для того, чтобы отстающих в цехе не было. Совет молодых рабочих, которым руководит товарищ — расточник Евгений Популдовский, организует шефство молодых передовиков производства над своими товарищами. Виктор Сотов, например, полтора месяца индивидуально работая с токарем Татьяной Козловой. Она никак не могла справиться с нормой. Виктор настойчиво обучал девушку токарному мастерству. И вот в марте она впервые выполнила месячную норму на 123 процента.

По есть у нас молод-

Трибуна секретаря партбюро

ЭФФЕКТ ВОСПИТАНИЯ

можно позвонить и узнать, как трудится юноша или девушка. Есть и такой красочный бланк — открытка, которым мы благодарим родителей за хорошее воспитание сына или дочери.

Общественный отдел кадров, совет рабочей чести, ежедневная агитация, стенная газета и сатирические приложения к ней — все направлено на воспитание у молодежи коммунистических отношения к труду.

Партбюро стремится повысить роль мастеров в воспитании коллектива. Для этого проводятся еженедельно идеологические оперативки у начальника цеха. Каждый мастер в течение двух-трех месяцев отчитывается о делах в семье, о том, что производит, особенно среди молодежи.

Результаты работы с кадрами по многим родуют. В цехе возник ряд бригады участка редукторов. Молодые станочники решили выполнить план третьего года пятилетия к 29 октября — дню рождения Ленинского комсомола.

О. ЗАБРОДИН, заместитель секретаря партбюро цеха № 28 Новотрубного завода.

На снимке: молодой рабочий цеха № 28 Евгений Популдовский. Фото А. РАДОЧИГОВА.

СУББОТА,
12 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** Программа передач. 11.05 Цв. тел. Гимнастика для всех. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Концерт оркестра русских народных инструментов Всесоюзного радио и Центрального телевидения. 12.15 Программа Махачкалинской студии телевидения. 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 Музыкальный турнир. 14.30 «Поэзия». Стихи Гафура Гуляма. 14.40 Киноленты прошлых лет. «Ночной извозчик». Художественный фильм. 16.05 «Поиск». Телевизионный журнал. 16.45 Цв. тел. Программа мультфильмов. 17.15 Музыкальная программа для юношества. «Вечера ровесников». Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. 20.00 Новости. 20.10 Цв. тел. «В мире животных». 21.20 «Чилийские встречи». Передача вторая. 21.50 Цв. тел. «Ференц Лист». Художественный фильм. 1-я серия. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 «Мастера оперной сцены». Николай Гяуров. 00.20 Цв. тел. Спортивная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Свердловск. Учебная программа. 18.45 Новости. 18.55 В эфире — «Товарищ». «Я пока еще не мастер». 19.55 «Танк «Беспощадный». Документальный телефильм. 20.25 Для вас, малыши. 20.35 Спектакль Свердловского драматического театра.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

13 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** Программа передач. 11.05 «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для школьников. «Будильник». 12.00 Для воинов Советской Армии и Флота. «Дальний гарнизон». Передача 3-я. Далеко от Москвы». 12.30 «Музыкальный киоск». 13.00 Для школьников. «К тайнам живой природы». Ответы на вопросы III тура олимпиады по биологии. 14.00 Человек и закон. 14.30 Цв. тел. Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди мужчин. 15.30 «Сельский час». 16.30 «Документальный экран». 17.45 Цв. тел. Программа мультфильмов. 18.15 «Литературные встречи». А. Сурков. 19.00 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 19.55 Цв. тел. Общественный матч чемпионата мира по футболу. СССР — Северная Ирландия. 21.50 Цв. тел. «Ференц Лист». Художественный фильм. 2-я серия. 23.15 «Время». Информационная программа. 23.45 Цв. тел. «Танцевальный зал». 00.15 Цв. тел. Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди мужчин.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

14 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.00 Свердловск. Программа передач. 17.02 Основы экономических знаний. Организация социалистического соревнования. «Передовой опыт — всем коллективам». 17.35 Новости. 17.40 «Шестидесятый меридиан». 18.10 **МОСКВА.** Программа передач. 18.15 «Большой педагогический совет» (по материалам III Всесоюзных педагогических чтений, прошедших в г. Минске). 19.15 Для школьников. «Костер». 19.45 «Из дневника бригадира Галатина». Телевизионный очерк. Передача 1-я. 20.00 Новости. 20.10 «В едином строю». К 18-й годовщине Варшавского договора. 20.30 Телевизионный художественный фильм «Между пятницей и понедельником». 21.20 Международная панорама. 21.50 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 1-е отделение. Трансляция из Крем-

левского Дворца съездов. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 2-е отделение.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.28 Свердловск. Программа передач. 19.30 Из цикла «Все о балете». Посмотрим вместе. 20.15 Для вас, малыши. 20.30 Новости. 20.40 «Закон для человека». Ответы на вопросы о семье и браке. 21.00 «Я иду на свидание». Встреча с артистом театра музыкальной комедии Э. Жердером.

ВТОРНИК,

15 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.10 Свердловск. Технические новинки. Механизация подготовительного и вспомогательного производства. 11.30 **МОСКВА.** Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Костер». 12.15 «Знакомьтесь, обед и неинтересно». Передача 1-я. 12.45 Концерт ансамбля песни и танца Кокинского совхоза-техникума Брянской области. 18.08 Свердловск. Программа передач. 18.10 Новости. 18.15 Земля, моя радость. 19.00 Страда весенняя. Репортаж. 19.15 **МОСКВА.** Для школьников. «Всемирный следопыт». 19.45 «Из дневника бригадира Галатина». Передача 2-я. 20.00 Новости. 20.10 «Доверие». Телевизионный очерк. 20.40 Дирижирует народный артист СССР К. Иванов. 21.30 Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Динамо» (М). 23.15 «Время». Информационная программа. 23.45 А. Мулярчик. «Присутствие». Премьера телевизионного спектакля.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 **МОСКВА.** Программа передач. 18.15 М. Ю. Лермонтов. «Герой нашего времени». Учебная передача по литературе. 19.15 Свердловск. «Воспоминания о летчике». Телевизионный документальный фильм. 19.50 «Прияга». Телевизионная программа для военных. 20.20 Для вас, малыши. 20.35 Новости. 20.40 «Случился пожар». Научно-популярный фильм. 20.45 «А пароходы гудят и уходят». Художественный фильм.

СРЕДА,

16 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.10 **МОСКВА.** Программа передач. 18.15 М. Шолохов. «Поднятая целина». Учебная передача по литературе. 19.15 Для школьников. «Урок творчества». 19.45 «Из дневника бригадира Галатина». Передача 3-я. 20.00 Новости. 20.10 «Наука сегодня». О подготовке специалистов в Московском физико-техническом институте. Передача 1-я. 20.40 Цв. тел. Для детей. «Загадки и отгадки». 21.00 В мире бизнеса. «Торговцы оружием». 21.25 Цв. тел. «Гибель черного консула». Художественный фильм. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Приглашает концертная студия в Останкине. «Музыка кино и телевидения».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.30 **МОСКВА.** Программа передач. 11.35 Новости. 11.45 Для школьников. «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.45 А. Мулярчик. «Присутствие». Телевизионный спектакль. 14.10 «Знакомьтесь, обед и неинтересно». Передача 2-я. 14.40 «Мир и труд — неотделимы». 17.50 Свердловск. Учебная программа. История КПСС. I курс. 19.10 Высшая математика. I курс. 20.30 Политэкономика. III курс. 21.45 Новости. 21.55 В эфире — «Товарищ». Встреча с участниками Всероссийского конкурса документальных фильмов о молодежи.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпекторская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-16-55.



НА СЕВЕРСКИХ ПАЛАТКАХ.

Фото Д. КИРЕЕВА.

АВТОРАЛЛИ «УРАЛ-73»

В тот вечер многие горожане спешили на центральную площадь. Ребята протискивались сквозь плотные ряды взрослых, стараясь быть поближе к месту события. А событие было такое: через наш город проходила трасса авторалли «Урал-73». Все ждали появления машины.

В традиционном ежегодном состязании участвовали команды Свердловска, Каменск-Уральского, Асбеста, Тюмени, Челябинска, Первоуральска. В числе участников — чемпионы области, наш земляк Александр Дворук. С напарником Геннадием Серебряковым он стартовал под номером 21. В машинах под номерами 44, 33, 28 ехали работники пятнадцатого цеха Новотрубного завода Михаил Логиновских и Александр Киришицкий, Иван Лисов и Евгений Данилов и водители автопредприятия Юрий Клепиков и Владимир Стахов.

Участники авторалли демонстрировали искусство фигурного вождения машины. Нужно было в определенной последовательности с наименьшей затратой времени объехать тумбы и резко затормозить там, где нужно. Это удавалось далеко не всем. Зрители болели за каждый экипаж, а больше, конечно, за своих. Пока судейская коллегия регистрировала Михаила Логиновских, к его автомобилю подбежали молодая женщина и мальчик. Пятилетний Дима поцеловал водителя:
— Счастливого пути, папа!

Путь спортсменам предстоял не близкий. Они прошли около двух тысяч километров. Финишировали в Свердловске.

После подведения итогов оказалось: первое место заняла сборная команда Свердловской области. А экипаж Александра Дворука в личном первенстве занял четвертое место.

А. АРСЕНТЬЕВА.

НА МАЙСКОМ ЭКРАНЕ

Много новых кинопроизведений увидели первоуральцы в праздничные дни. С героями каких фильмов встретятся они еще?

В репертуаре месяца новый художественный фильм «Петр Рябинкин», поставленный на киностудии «Мосфильм» по одноименной повести В. Кожевникова. Он посвящен рабочим людям — тем, кто трудился на совесть и воевал с врагом на славу. В роли Петра Рябинкина снялся Владимир Смирнов.

Игорь Добролюбов на киностудии «Беларусьфильм» по сценарию Герасимова и Леонтьева поставил кинофильм «Улица без конца». Героиня Оля Русанова после выпускного вечера решила съездить в город, где пятнадцать лет назад, в самом начале его строительства, погиб ее отец. Пользуясь старой бригадирской книжкой отца, Оля находит его друзей и от них узнает правду об отце. Чтут его память в городе. Детям о нем рассказывают на пионерских собраниях. Улица названа его именем.

«Печки-лапочки» — так назвал свою самостоятельную работу талантливый киноактер и писатель Василий Шукшин. Зрители хорошо помнят Шукшина по фильмам «Два Федора», «У озера», «Давурия», «Любовь Яровая». В этой картине он играет и главную роль.

...Провожали на курорт Ивана и Нюрку всем колхозом. Пели, танцевали до утра. Тракторист Иван и его жена поль-

зовались большой любовью и уважением, и каждый хотел что-то посоветовать им, впервые едущим в Крым. Дорога с Алтая в Крым столкнула деревенских героев с разными людьми, и здесь раскрылись характеры Ивана и Нюры. Фильм поставлен на киностудии имени М. Горького.

«Учитель пения» — новая музыкальная кинокомедия, созданная на «Мосфильме». Это рассказ об учителе пения, человеке, уверенном, что у всех детей должна звучать в душе музыка. В главной роли снялся Андрей Попов.

Немного о зарубежном кино.

В «Восходе» будет демонстрироваться новый английский широкоформатный двухсерийный художественный фильм «Кромвель». Он воскрешает страницы истории английской революции XVII века.

Зрители могут посмотреть также болгарскую картину «Круги любви», польский фильм «Олимпийский факел», чехословацкий — «Медная башня», японский — «Любовь и смерть», мексиканский — «Белые розы для моей черной сестры» и датский — «Скандал в старом городе».

Повторно будут демонстрироваться «Господи человек», индийский фильм «Господин 420».

А. МАЗУНИН,
директор Первоуральской городской киносети.

ЗНАЧКИ ДОНОРАМ

В клубе хромикового завода состоялось городское собрание доноров. На нем присутство-

вало около двухсот человек. Перед донорами выступили врач, председатель городского общества Красного Креста Л. И. Рыбакова. Затем активные доноры были награждены ценными подарками, знач-

ками I, II, III степеней. Среди них работница завода «Искра» А. Г. Ларионова, работница хромикового завода В. В. Новоселова и другие.

А. БЕРСЕНЕВ,
рабкор.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Многие первоуральцы предпочитают отдыхать в выходные дни на лоне природы, на берегах рек и прудов. Температура воды в водоемах в теплые дни пока составляет всего восемь градусов по Цельсию, купаться же рекомендуется, когда вода нагреется до 18 градусов. Тем не менее нашлись лихачи, которые уже в праздничные дни 1 и 2 мая, перебрав хмельного, решили испытать свою судьбу. Не для всех эта проба кончилась благополучно.

Так, второго мая вместе с женой пришел отдохнуть на пруд на Динасе путевой рабочий со станции Бойцы, 32-летний Милетдин Милетдинов. Будучи крепко выпивши, он

С ВЫШКИ — НА ДНО

взобрался на вышку для прыжков в воду, нырнул с нее прямо в одежде и поплыл к противоположному берегу. Метров за 20—25 до берега силы окончательно покинули пловца, он пошел на дно.

В связи с этим хочется адресовать упрек руководству динасового завода. По решению горисполкома от

10 апреля 1973 года динасовцы должны были организовать спасательный пост с пловком, наладить дежурство на водоеме. Но решение это было не выполнено.

В. ВОЛЬФОВИЧ,
начальник городской спасательной станции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16, 17, 18 мая во дворцах культуры Новотрубного и динасового заводов, Дворце культуры пос. Билимбай, в клубах филиала Новотрубного завода, завода «Искра» и Коуровского леспромпхоза состоится вечер кино с участием кинорежиссера и оператора М. Ф. Карюкова и показом фрагментов из фильмов с участием комиков мирового кино. Следите за афишами.

Билеты продаются в кассах и на предприятиях.

ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 12, 13 мая — художественный фильм «ЛЮБОВЬ И СМЕРТЬ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. 14 мая — цветной широкоэкранный фильм «ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД-ЯРДА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». 12, 13 мая — художественный фильм «СКАНДАЛ В СТАРОМ ГОРОДЕ». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей — «УДИВИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ, ПОХОЖАЯ НА СКАЗКУ». Сеансы: 9, 3 часа дня. 14 мая — широкоэкранный фильм «ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА» (2 серии). Сеансы: 12, 3, 6, 9 час. веч. Для детей — «ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ». Сеансы: 9 и 10-30 утра.

Клуб филиала Новотрубного завода. 12, 13 мая — художественный фильм «САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч. Для детей — «БЕГЛЕЦ ИЗ ЯНТАРНОГО». Начало в 3 часа дня.

Кинотеатр «Дружба» (в школе № 10) 12 мая — «ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕПОЧКИ». Мультфильм «ВИННИ-ПУХ ИДЕТ В ГОСТИ». Сеансы: 10 и 3 часа дня.

Первоуральский общетехнический факультет УПИ имени С. М. Кирова объявляет набор на трехмесячные подготовительные курсы с 20 мая по 20 августа для абитуриентов, поступающих на факультет.

Курсы платные, стоимость 14 рублей. Документы принимаются с 14 до 20 часов по адресу: г. Первоуральск, проспект Космонавтов, 1, III этаж, ком. 36 (телефон 2-17-99).